BIIS, BECHA 2020 I. AHAJIN3-1

CEMUHAP 13

Iycrs F : R* — R* — oro6paxenme kmacca C'. Touxa # € R" HassBaeTca peryapHoil, ecam mpomssoguas F'(x)
— mmeiHOe oTo6paxenne R® — R* pamra k (sro Bo3moxuO Tombko mpu k < n). Touku, B KOTODHIX PaHr MeHbie K,
Ha3BIBAIOTCA KpuTwieckuMu. Touka ¢ € R* masmBaercsa peryiapHeIM 3HadeHnmeM F, ecim cpeim mpoo6pasoB a € F1(c)
HeT KpuTHIecKux Touek. (B wacTHOCTH, ecm F'~'(¢) = @, TO ¢ cumraerca peryrapHsIM 3HadHmeM.) OcTambHEe Toukn RF
HA3BIBAIOTCA KPUTWYECKUMY 3HAMeHUAMEA F'.

3agaga 1. Ha pucynke 1 msobpaxensr maoxectsa {(z,y) | f(z,y) =0} NU, rae U C R? — HekoTopas oKpecT-
HOCTB Hauaga KoopauaaT, a f : R2 — R — ¢ysxuua xracca Cl. JokaxuTe, 9TO BO BCEX CIydadx HATAIO KOOPIH-
HAT — KPUTHUYIECKasa TOIKa GyHKunn f.

3agaua 2. a) [lan xaxkux touek a vuoxectBa I = {(z,y) € R? | 22 = y? — y*} maigerca Takas oxpecTHOCTB
U, aro B nepecedenun U N[ MOxHO BhIpa3uTh y Kak pyHkumio 7 A x kak gyuxuuio y? YKaxkuTe BCe TOYKH, B
NPOU3BOJBHON OKPECTHOCTH KOTOPLIX HEBO3MOXKHO HU TO, HU APYTO€, N HAPUCYUTE MHOXKECTBO [’ B OKpECTHOCTH
aTux Touek. 6) /lna kakux Touek a muoxectBa T = {(z,y,2) € R® | (22 + y% + 2% + 3)% = 16(2? + y*)} maitnerca
Takas OKPeCTHOCTE U, uTo B mepecederun U N T MOXKHO BEIPA3uTh 2z Kak GyHkmmio z 1 y? A y Kax QyHKIWIO T
m 2?7 A z xax pyrkumio y u 2?7 YkaxuTe BCe TOIKA, B KOTOPHIX HEBO3MOXKHO HU TO, HA APYTO€, HA TPETHE.

U3 TeopeMel 06 06pATHOU (PYHKIUA BEITEKAET, ITO €M N = k u ¢ € RF — peryaapHoe 3HadeHue F, TO aas BCAKOU
TOYKH G € Fﬁl(c) cymectByeT okpectHOCTb U S ¢ u pyukuua G : U — R" Toro xe xracca rmagkoctu, 9To u f, Takasd,
aro G(¢c) =a u F(G(y)) =y nua scex y € U.

3agaua 3. a) Hapucynre rpadpuk yuxmuu f(t) =t —sint (f : R — R) u mangure ee peryiApHbE 3HAICHUA.
6) IIpoBepbTe M1 BCEX PEryJIAPHBIX 3HAYECHUN ¢ QYHKIUM [ yTBEPKIEHUE TEOPEMEI 00 0OpaTHOUN GyHKIuUU (CM.
Bhille) HemocpeAcTBeHHO. OOMATAIOT JU TAKAM K€ CBOUCTBOM KAKUE-TO W3 KpuTudeckux sHadenun? B) Te xe
BONpPOCHL Ipo pyukumio f(t) =t — 2sint.

3agada 4. a) Orobpaxenue f : R2 — R? zanano dopmyon f(z) = 22, rae R? oroxgectsaserca ¢ C: (z,y) <
x + iy. Hangure peryaspuse 3Hadenus orobpaxenus f. 6) Hapucynre obpasel nox gencrsueM oTobpaxkeHus f
TOPU3OHTATBLHEIX U BEePTUKATBHEIX mpaMerx B R2. JokaxmTe, 9TO Uepes kKaxmayio Touky w = x + iy € C\ {0}
IPOXOJUT MO OJHOW KPUBOU U3 KaXKIOTO CEMEUCTBA, U HAPUCYUTE B DTOU TOYKE BEKTOPHI (KOMILIEKCHBIE YUC]IA)
%(w) u g—i(w). B) IIposepbTe HemocpencTBeHHO (Kak B 3aade 36) yTBEPKIEHUE TEOPEMEBI 00 OOPATHOU (hYHK-
WY A TIPOM3BOABLHOrO PeryIaproro sHadenusa. CymecTByer i oOpaTHaa (PyHKIUA B KAKOU-TIOO OKPECTHOCTHU
KPUTUYIECKOT'O 3HAMEHUA !

3agaga 5. a) Ha pucynkax 1.2 u 1.3 mao6pasxensr muoxectsa {(z,y) | f(z,y) = 0}NU, rae U C R?> — nexoTopas
OKPECTHOCTE HadaIa KoopaumuaT, a f : RZ2 = R — ¢yuxuua xkracca C2, Bce 3HAMEHNA KOTOPOH HEOTPHUIATEIbLHEL
Mokaxure, 9TO BCe YacTHBIE Mpou3Bogube pyukiuu f mopagka 2 B Touke (0,0) pasuwr Hymwo. 6) Ha pucyuke 2
m3o6paxeno mEOkecTso {(7,y) | f(z,y) = 0} NU, rae U C R? — mekoTopas OKpeCTHOCTL Hadala KOOPAWHAT,
af:R — R — dysxmun xracca C2. [okaxwure, 1o (0,0) — KpuTwaeckas ToIKa (HYHKIUA f, 8 BCE IACTHBIC
npou3BogHEIE TOpAAKa 2 dpyukuuu f B Touke (0,0) paBHbI Hym0. MOXHO I yTBEPK AATH TO KE CAMOe /I IACTHBIX
TPOM3BOIHEIX mopaaka 37 (mpu yerosmn, uto f — dymxmus kracca C°). B) IlycTs mpo dyHKImO n3 myHKTa 56
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JIOTOMHUTEIHLHO I3BECTHO, ITO OHA, IPUHALICKUT K1accy CO, a Bce ee 3Haenus meoTpunarensusl. JoKaxuTe, ITO
BCE ee YaCTHBIE TPOU3BOAHbIE mopaaka < 5 B Touke (0,0) paBHbI Hy 0. MOXHO J1 yTBEPKIATH TO XK€ CAMOE TIPO
YaCTHBIE IPOU3BOAHBIE TIOPAAKA 67

3agaua 6. Ortobpaxenme 7 : [0,1] — R? xmacca C', gns xoroporo v/ (t) # 0 mua seex t, ¥(0) = (1) u +'(0) =
7'(1), HaseBaeTCA TTAIKOM 3aMKHYTON KpuBou. Touka ¢ € R? HA3LIBAETCA TOTKON MPOCTOTO TPAHCBEPCATHHOTO
camorepecedenns, ectu v~ (¢) cocTouT m3 ABYX Touek ti,ty € (0,1), m BexTopsr ¥ (t;) m 7/ (t2) He KOMTHHEADHL.
MokaxuTe, 9TO TOYKA IPOCTOTO TPAHCBEPCATLHOTO CAMONEPECEUCHUA NIAIKON 3aMKHYTOM KPUBOM U30JMPOBAHA
— CYIIECTBYET €€ OKPECTHOCTL Ha ILIOCKOCTH, B KOTOPOU APYT'MX TAKUX TOYEK HET.

Ykazanme. Paccmorpute otobpaxenne G : [0,1]? — R?, saganmoe dopmymxon G(t,s) = v(t) — v(s).



